

立法限制未成年人使用社交媒体

澳大利亚政府有何考量

新华社堪培拉11月29日电(记者 章建华 齐紫剑)澳大利亚联邦议会参议院28日通过《2024网络安全(社交媒体最低年龄)修正案》,禁止16岁以下未成年人使用多数社交媒体平台。澳总理阿尔巴尼斯29日表示,该法将为澳未成年人在成长重要阶段提供更好保护。

澳大利亚此法引发国际舆论和相关业界关注。那么,该法的主要内容是什么?澳政府有何考量?相关方反应如何?

主要内容

《2024网络安全(社交媒体最低年龄)修正案》禁止澳大利亚16岁以下未成年人使用脸书、X、照片墙等网络社交媒体平台。“消息应用程序”“在线游戏服务”和“以支持最终用户健康和教育为主要目的的服务”不在禁令之内,优兔等不需要用户登录即可访问平台的网站也不在禁令范围之内。

澳大利亚此法还规定,网络社交媒体公司若未能采取“合理措施”阻止16岁以下未成年人使用其平台,可能面临最高达5000万澳元(约合2.35亿元人民币)罚款,违反规定的未成年人及其父母不会受到惩罚。

据悉,相关规定将在12个月后生效,为社交媒体平台开发、运行所需系统提供时间。

澳大利亚通讯部长米歇尔·罗兰表示,在未来12个月时间里,根据目前正在举行的“年龄验证技术试验”,澳政府将与业界和专家密切合作,确保最低年龄规定得到有效实施。

有何考量

阿尔巴尼斯29日发表声明说,《2024网络安全(社交媒体最低年龄)修正案》将为澳未成年人在成长重要阶段提供更好保护。

“我们通过重要的立法来保证我们孩子的网络安全,社交媒体正对我们的孩子造成社会伤害。”声明说。

阿尔巴尼斯日前在澳大利亚媒体上发表评论文章说,社交媒体能带来社会效益,也正在造成社会危害。“它可以成为霸凌武器、朋辈压力的平台、焦虑的源起、诈骗工具。最糟糕的是,它还会成为网络罪犯的工具。”由于年轻人最热衷于使用社交媒体,面临的风险也最大,所以澳大利亚政府推动将使用社交媒体的最低年龄设为16岁。

阿尔巴尼斯还呼吁澳大利亚青少年放下手机,更多地同朋友们到户外活动,尝试每一项引起他们兴趣的运动,通过真实经历以及与人面对面的交流收获成长。

反应如何

澳大利亚参议院28日晚在通过《2024网络安全(社交媒体最低年龄)修正案》前进行了辩论,一些议员提出质疑,称立法工作仓促,法案内容存在缺陷。

最终法案以34票赞成、19票反对的表决结果在澳参议院获得通过。此前一天,法案以102票赞同、13票反对的表决结果在澳众议院过关。

阿尔巴尼斯29日在回答媒体提问时表示,这是一项创新性立法,虽然“并不认为此法的实施会是完美的,但我们知道这是正确的事”。

拥有照片墙等社交媒体平台的美国“元”公司发表声明说,“尊重澳大利亚议会通过这一法案”,但同时指责立法推进匆忙,未适当考虑到相关证据、行业已采取的针对年龄的措施以及年轻人的意见,因此对此法感到担忧。

民调:韩国总统尹锡悦支持率继续低位徘徊

韩国民意调查机构11月29日发布的最新民调结果显示,总统尹锡悦所获支持率为19%,继续在低位徘徊;不支持率为72%,连续数周处于70%以上高位。

民调机构“盖洛普韩国”26日至28日对1001名韩国成年人展开民意调查。调查结果显示,尹锡悦所获支持率为19%,较上周下降1个百分点;不支持率为72%,与上周持平。

民调结果显示,尹锡悦在经济民生领域工作不力、妻子牵涉丑闻以及他在外交领域表现不佳,是一些受访者作出负面评价的主要原因。

从各政党来看,执政党国民力量党所获支持率为32%,与最大在野党共同民主党33%的支持率不相上下。小政党方面,祖国革新党支持率为5%,革新党为3%,进步党1%。24%的受访者表示不支持任何政党。

尹锡悦2022年5月就任韩国总统,他的支持率同年7月首次跌破40%。国民力量党在今年4月举行的国会选举中惨败后,尹锡悦的支持率一直处于30%以下低位。本月初,其支持率一度跌至17%,为其上任以来最低值。

新华社特稿



11月28日,联合国驻黎巴嫩临时部队的车辆在黎巴嫩南部迈尔杰云的道路上巡逻。新华社发(塔希尔·阿布·哈姆丹摄)

以色列国防军11月28日以发现威胁以黎停火协议且违反协议内容的“可疑活动”为由,空袭黎真主党设在黎南部一处武器库并朝“数名可疑人员”开火。黎巴嫩军方和真主党同样指责以色列方面违反停火协议。

分析人士认为,黎以互相指责对方违反协议,凸显此次停火短暂且脆弱。

互指“违规”

据以军28日声明,以军在真主党设在黎巴嫩南部的一处武器存储设施内“发现恐怖行动”,以军战机随即“挫败这一威胁”。目前,仍有以军驻扎在黎巴嫩南部地区,正在“打击违反停火协议的行为”。

路透社报道,这是黎以停火协议生效后,以军首次空袭黎境内目标。

按照黎巴嫩安全部门消息人士说法,遭到以军空袭的目标位于利塔尼河以北拜萨里耶镇附近。拜萨里耶镇镇长纳齐赫·

艾德告诉法新社记者,当地一处不对民众开放的林间区域28日遭以军空袭。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡28日接受以色列媒体采访时说,他已指示以军做好“展开激烈战争”的准备,以防真主党违反停火协议。

以色列安全内阁本周早些时候批准以色列与黎巴嫩真主党的停火协议。真主党表示,接受该协议,黎巴嫩政府欢迎停火。这份协议于27日凌晨4时生效,规定冲突双方初步停火60天,真主党武装人员离开黎巴嫩南部地区,以军则撤回以色列境内,联合国维和人员和黎巴嫩政府军将进驻黎南部地区。

路透社分析,虽然根据停火协议规定,利塔尼河以南地区未经黎巴嫩政府授权的军事设施应被拆除,然而协议并未提及28日遭以军空袭的利塔尼河以北地区。

28日早些时候,以军还朝乘车抵达黎

黎以互指违反停火协议

巴嫩南部多地的“数名可疑人员”开火,称其违反停火协议。据黎巴嫩媒体报道,以军坦克当天向黎巴嫩南部地区5座村镇和多处农田开火,导致至少两人受伤,伤势不详。

黎巴嫩议会真主党籍议员哈桑·法德拉拉28日接受媒体采访时指责以军无视停火协议,对返回黎巴嫩南部边境的平民发动袭击。他说,真主党武装在当地“没有可见武器和军事基地”。

家园不再

黎巴嫩政府军指责以军27日和28日多次违反停火协议。按照政府军消息人士说法,军方正在利塔尼河以南地区展开巡逻、设立关卡,尚未向以军驻留区域推进。

据路透社报道,以军目前仍驻留在黎巴嫩南部多座边境村镇,给打算返家的平民造成阻碍。以军28日向利塔尼河以南的黎巴嫩平民发布宵禁通告,覆盖时段为17时至次日7时。

家住黎巴嫩南部的玛丽亚姆·库拉尼告诉美联社记者,停火协议刚一达成,她就和家人开车返回老家,但她的家已被以军空袭夷为平地。当被问及财产损失时,她说,在数千同胞命丧以军炮火之际,她羞于谈论自家损失,因为“以色列使我们的家园遍布鲜血,我们最大的损失是人的死亡”。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,真主党频繁打击以色列境内目标,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),以军则加大对黎巴嫩境内真主党目标打击。今年9月以来,黎以局势骤然升温,以军10月1日起对黎巴嫩南部发起地面行动。本轮黎以冲突导致黎方至少3961人死亡,上百万人流离失所。以方有82名士兵和47名平民死亡。

新华社特稿

德国准备再次在波兰部署“爱国者”防空系统

德国国防部11月28日说,德方准备在波兰境内再次部署“爱国者”防空导弹系统,以保护通往乌克兰的补给线。部署任务将于明年1月开始,预计持续6个月。

据德新社报道,这一计划包括在靠近乌克兰的波兰东南部城市热舒夫临时驻扎士兵和武器系统,有关预备侦察任务将在未来几天启动。

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯说,这一部署将有助于确保乌克兰所需的车辆、武器和弹药供应。“我们将借此保护波兰的一个物流中心,该中心对运送物资到乌克兰至关重要。”

波兰国防部长瓦迪斯瓦夫·科西尼亞克-卡梅什在社交媒体发文,欢迎德方这一决定。

波兰是欧洲联盟和北大西洋公约组织成员国。作为北约增强东翼力量的举措之一,德国2023年1月至11月在波兰东南部邻近乌克兰边境的扎莫希奇地区部署3套“爱国者”系统并派驻大约320名士兵。

俄罗斯方面认为,向乌克兰提供武器无助于解决危机,只会导致冲突升级。

新华社特稿

首版《哈利·波特》以3.6万英镑拍卖

一本首版《哈利·波特》小说近日在英国以3.6万英镑(约合33.1万元人民币)拍卖。卖家上世纪90年代以10英镑左右购入此书,没想到将近30年后书“身价倍增”。

英国广播公司报道,在斯塔福德郡奇菲尔德11月27日一场珍贵图书拍卖会上,这本首版《哈利·波特》小说成功拍卖。加上各类费用,买家总共需支付4.5万英镑(41.4万元人民币)。

据卖家介绍,这本书是1997年英国出版的500本精装《哈利·波特与魔法石》之一。这批首版书大部分收藏于公共图书馆,只有少量几本近年在拍卖会上亮相。

1997年,母亲克里斯蒂娜·麦卡洛克为儿子亚当·麦卡洛克购得此书,当时花了大约10英镑。儿子很喜欢这本小说,后来这本书一直存放在他家楼梯下的橱柜里。直

到2020年,这家人才意识到这本书已经相当值钱。

亚当说,现在“是时候把书传递给其他爱书人”,把这份快乐传递下去。

近年来,首版《哈利·波特》小说在英美等国多次以高价拍卖。2021年12月9日,一本《哈利·波特与魔法石》在美国以47.1万美元(约合341万元人民币)的拍价成交。

新华社特稿

加拿大徒步旅行者荒野生存50天后生还

加拿大一名徒步旅行者在北部落基山脉寒冷偏远的荒野中生存大约50天后,本周终于被人发现。

据多家媒体11月28日报道,这名男子名为萨姆·贝纳斯蒂克,他原本计划在不列颠哥伦比亚省的省立雷德芬-凯利公园露营10天,理应于10月17日回家,过了那天却未现身。其家人于10月19日报警。

贝纳斯蒂克选择露营的公园地形复杂、天气多变,有尖峭山峰、森林谷地、冰川、瀑布

和湖泊。据加拿大皇家骑警队通报,警察、救援人员和贝纳斯蒂克的家人都加入了搜救行动。随着时间流逝,当地气温开始大幅下降,贝纳斯蒂克的生还希望越发渺茫,公园里还有雪崩和熊出没的风险,官方搜救行动因而被叫停。贝纳斯蒂克的家人在附近一家旅馆内落脚,在20多天搜寻无果后离开。

11月26日,两名男子在前往工作地的一条步道上发现失踪一个多月的贝纳斯蒂克向他们走来,他当时拄着两根登山杖,用

切开的睡袋裹住腿取暖。两人把贝纳斯蒂克送到当地一家医院,警方随后确认了他的身份。目前,贝纳斯蒂克仍在医院接受治疗,其家人也来到医院照顾他。

贝纳斯蒂克告诉警方,他到达公园后,先在自己车上待了几天,然后在一条山边小溪岸边露营了10到15天。后来,他沿着山谷往下走,在干涸的河床上给自己搭了一个遮风挡雨的地方,之后向两名男子发现他的那条步道行进。

新华社特稿